



# Голлос Времени

24 АПРЕЛЯ  
СУББОТА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№33 (6483)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Агронивости

### Старопавловцы сеют пропашные

Ответственно готовились к весне земледельцы КСП "Старопавловское". И когда настало время выводить на поля технику, активно включились в работу и многое уже сделали. В лучшие сроки старопавловцы провели сев ранних яровых культур, а в минувший четверг начали сев пропашных.

- Сегодня нам предстоит посеять 150 гектаров подсолнечника и 700 зерновой кукурузы, - говорит главный агроном хозяйства Иван Нестеренко. - Если не помешает погода, к 1 мая сев закончим. В поле вышли семь агрегатов, ведомые такими опытными механизаторами, как Владимир Чмелев и Александр Гудков. Добротные семена ложатся в почву по норме, с одновременной заделкой азотных удобрений.

Продолжается также подготовка почвы. И здесь при хорошем качестве работы значительно перевыполняют нормы трактористы Николай Сиротинцев, Александр Луценко, Владимир Титович.

А еще главный агроном похвалился, что в этом году приобретено по лизингу два новых комбайна "Нива", всего их теперь в хозяйстве 16. В прошлом году осенью пополнился парк тремя гусеничными тракторами. И отрадно, что в КСП "Старопавловское" есть надежно подготовленная техника, ГСМ, хорошие механизаторские кадры, для людей организовано двухразовое питание, разработаны условия трудового соревнования.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ 26 апреля 1986 года на Чернобыльской АЭС произошла авария

### Восемнадцатый год трагедии

Все дальше и дальше уходит в прошлое события тех памятных дней 1986 года. Время потихоньку стирает из памяти имена людей, детали той катастрофы, но для участников ликвидации последствий аварии все это случилось будто вчера.

Чернобыль теперь вошел в нашу жизнь, в наше сознание, в нашу память и как беда, и как символ мужества и отваги. Уходят из жизни «ликвидаторы», ухудшается их здоровье. Из 83 участников-чернобыльцев, проживающих в районе, 43 имеют инвалидность, причиной которой стало радиоактивное облучение. И мы все перед ними в долгу.

Согласно закону РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию

радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», инвалидам и участникам предоставляются льготы и компенсации.

Только в 2003 году по заявкам Управления труда и СЗН выплачены компенсации в возмещение вреда здоровью - 1,1 млн. рублей, на питание и оздоровление - 276,9 тыс. рублей, за проезд, за дополнительный отпуск, за неиспользованные санаторно-курортные путевки - 171,1 тыс. рублей. Возмещены затраты на предоставление льгот участникам ликвидации последствий аварии на ЧАЭС по реестрам служб района - 216,4 тыс. рублей. Пятеро «чернобыльцев» отдохнули в санаториях Кавминвуд.

Но, несмотря на гарантиро-

ванные социальные права и льготы, пострадавшие от чернобыльской катастрофы нуждаются в понимании, отзывчивости и сострадании со стороны общества и властных структур.

Накануне трагического дня 18-летней давности желаем всем, кто принимал участие в ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС, тепла и доброго, уважительного отношения близких, родных и друзей.

Счастья вам и вашим семьям, удачи, долгих лет жизни, радости и благополучия.

Галина ФОЧИНОК,  
начальник Управления  
труда и социальной защиты  
населения райгосадминистрации.

## Надежды, надежды...

С наступлением погожих весенних дней закончились каникулы у наших механизаторов. А если говорить откровенно, то они и во время «нелетной» погоды находили себе дело: еще и еще раз осматривали свою технику, устраняли мелкие неисправности, приводили ее в полный порядок. Растениеводы готовили к севу семена яровых и технических культур, доводили до высоких посевных кондиций, запасались минеральными удобрениями, средствами защиты растений от вредителей и болезней. Все ждали теплой погоды: ведь сроки подошли, а выйти в поле возможности нет: то морозец прихватит землю, то дождь пойдет.

Но вот наконец-то выглянуло солнце, подсушило землю. Значит, пора за работу. Первым делом начали сев яровых культур. Всего в нашем хозяйстве 4099 гектаров пашни. Распорядились ею с учетом плановых заданий по каждой культуре и структуры посевных площадей. Но мы не только зерновыми занимаемся, а поскольку в хозяйстве есть животноводство, то обязательно выращиваем кормовые культуры, организуем зеленый конвейер. Механизаторский отряд без промедления подготовил площади под яровые, а затем приступил к основной работе - севу. Погода не всегда благоприятствовала, но, используя каждый погожий час, механизаторы выводили в поле свою технику и работали прямо-таки ударно. Это позволило нам уложиться в агротехнические сроки и посеять 486 гектаров яровых культур, из которых 320 гектаров зерновые.

На всех этапах полевых работ прекрасно трудились все механизаторы и за это им спасибо. Но хочется выделить и



назвать тех, кто постоянно показывает хороший пример отношения к делу. Это Николай Лысенко (он на снимке), Василий Калмыков, четыре Александра - Шатов, Чернышов, Панюков, Бажанов. За сравнительно короткий период времени подкормлено более половины площадей, занятых озимыми культурами, третья часть обработана гербицидами. И эти работы продолжают.

Забывая о будущем урожае, мы ставим перед собой конкретную задачу - непременно получить в текущем году высокий урожай всех возделываемых в хозяйстве культур.

Чтобы укрупнить растениеводческие подразделения, сконцентрировать в одном месте людские ресурсы и технику, решили объединить первую бригаду со второй. Бригадиром стал Михаил Пономаренко. Предстоит объединение и двух других бригад, одна из которых кормодобывающая.

Так хочется, чтобы текущий год был благоприятным, чтобы земля оплатила сторицей нелегкий труд земледельцев и улучшилась жизнь селян. А для этого сейчас делается все воз-

можное. Впереди у нас еще много работы - предстоит сев подсолнечника, кукурузы. Почва подготовлена, семена есть, приступаем к делу.

Мы прекрасно понимаем, что не должны обижать наших пайщиков и по возможности удовлетворяем их требования. Нам тоже хочется на каждый земельный пай выдать продукции больше. Все зависит от урожая. Председатель колхоза и мы, специалисты, стараемся так организовать дело, чтобы в период полевых работ не возникло проблем. Ведь все, что делается, работает на урожай, от которого зависит, как мы будем жить дальше.

Сергей КАЛЮЖНЫЙ,  
главный агроном колхоза  
"Орловский".

## ◆ Неделя святых жен-мироносиц

### С праздником, дорогие женщины!

Долгие века был у нас православный народный женский праздник, добрый, светлый, связанный с самым главным событием в истории человека - Воскресением Христовым. Праздник женщины-христианки - Неделя святых жен-мироносиц. Подлинный Международный женский день. Его долго помнили и праздновали. Праздник всегда бывает в третье воскресенье после Пасхи и в этом году приходится на 25 апреля.

Сейчас, когда в нашем Отечестве возрождается духовность и нравственность, когда мы говорим о патриотическом воспитании наших детей и возобновляем народные традиции, давайте поздравлять всех добрых православных русских женщин с Неделью святых жен-мироносиц. И праздновать. И радоваться.

И в этот светлый праздник примите, дорогие женщины, самые сердечные пожелания благоденствия, мирной жизни, здоровья, счастья и благополучия во всех ваших добрых делах и начинаниях!

Именно в наши дни мы особенно нуждаемся в простой человеческой верности, во всем, что еще живет теплом и светом любви!

Проходит история, рождаются и падают государства, строятся культуры - но всегда неизменно над землей светит образ женщины. Образ заботы, самоотдачи, любви, сострадания. Можно не преувеличивать сказать, что человечность человека спасала и спасает женщина.

Пусть неиссякаемая Вера, укрепляющая Надежда и всепобеждающая Любовь всегда будут с вами!

Протоиерей Игорь Бобылев, настоятель храма  
Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска.

## ◆ Конкурс

### Браво, Таня Гладкова!

В Орловке на МТФ №2 колхоза прошел конкурс молодых операторов машинного доения. Его участниками стали девять школьников, представители ученических производственных бригад - восемь девочек и мальчик (он из Старопавловской).

Программа конкурса включала в себя теоретическую часть (тесты) и практическое задание (сборку и разборку доильных аппаратов). Жюри под председательством специалиста районного отдела образования Т.М. Мурашкиной оценивало конкурсантов с учетом предъявляемых требований, полученных знаний и навыков.

Места распределились следующим образом: первое место досталось ученице 11 класса из Коммайка Татьяне Гладковой, второе - тоже одиннадцатикласснице из Коммажья Ольге Барховой, третье разделили между собой десятиклассницы Анна Третьякова (с. Горнозаводское) и Екатерина Черкасова (ст. Марьинская).

Победительница конкурса юных доярков Татьяна Гладкова примет участие во Всероссийском слете ученических производственных бригад.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Детство в опасности

### Я ищу тебя, мама!

В палате новорожденных акушерского отделения Кировской центральной районной больницы оставлена девочка, родившаяся 3 апреля 2004 года; 6 апреля мать отказалась от нее. Сейчас временно малышка находится в детском отделении районной больницы, где о ней заботятся медработники.

Уважаемые жители района! Если вы любите детей и мечтаете о дочери, если вы готовы стать родителями и взять на себя заботу о ребенке, звоните по телефону 4-22-53, специалисту по охране прав детей Любови Павловне Саптымаковой.

## Сход граждан в Орловке

На это сход были приглашены жители села Орловки и хутора Пегушина. От 780 дворов на сход пришло 80 уполномоченных.

Прибыли на него руководители районных служб во главе с начальником Управления сельского хозяйства райгосадминистрации Геннадием Макаровым, который в своем выступлении рассказал о социально-экономическом развитии района за последние годы.

На повестке дня схода - вопрос о хозяйственности Орловского сельсовета за 2003 год и задачи на 2004. С докладом выступил глава администрации Алексей Селеменев. Из 1258 граждан трудоспособного возраста на территории муниципального образования не работает каждый четвертый. Люди живут в основном за счет личного подсобного хозяйства, но, как отметил глава муниципального образования, намечается и сдвиг по головам по сравнению с прошлым годом. Не поступает заявлений на получение земельных участков: строиться жителям не на что, многие отказываются от уже предоставленных. Из 204 участков застроено лишь 119.

Зарплата в базовом хозяйстве, где занято большинство жителей, низкая, хотя именно благодаря ему орловчанам и пегушинцам еще как-то удается выживать в очень трудных экономических условиях: СХПК "Орловский" поддерживает кормами и помогает обеспечить пастбищное содержание скота частных подворий и обеспечивает водоснабжение села, и помогает в его благоустройстве, оказывает помощь фельдшерско-акушерскому пункту и школе.

Глава администрации ознакомил сход с категорией телеграммой, пришедшей в администрацию сельсовета от генерального директора ООО "Ставропольрегионгаз" Р.Т. Арашукова. Фирма грозит отключением газа. Виновники - многие жители Орловки и Пегушина, которые задолжали за пользование голубым топливом 560 тысяч рублей: за газ не платит, считай, каждый десятый двор! Колхоз "Орловский" внес за рабочих своего предприятия 120 тысяч рублей, а остальные деньги - за абонентами!

Не платят сельчане и самообложение: по решению схода, с каждого двора планировалось собрать по 10 рублей - 125 дворов до сих пор ничего не заплатили.

Говорил глава и о том, как выглядит бюджет на 2004 год: администрация Орловского сельсовета будет жить за счет ссуд, поскольку, по мнению главы, неразумно (в три раза!) увеличен налог на прибыль организаций. Нереален налог на прибыль с физических лиц. Полностью отменены местные налоги. И снят с бюджета налог с продаж (а это 285 тысяч рублей). В результате, кассовый разрыв составит около 420 тысяч рублей.

В ведении Орловского сельсовета - 625 гектаров земли, которая находится в аренде. В итоге - на внебюджетный счет по-

ступило 495 тысяч рублей.

Алексей Селеменев подробно рассказал собравшимся, куда были израсходованы средства. Это и покупка глубинных насосов для подачи воды, и затраты на детские сады и школу, на газификацию и водоснабжение, уличное освещение, строительство часовни, водопровода и газопровода, ремонт дорог.

Самый большой вопрос - водоснабжение села: оно находится на балансе местного сельхозпредприятия, денег на содержание у колхоза нет. Решено передать его в коммуналь. Глава пообещал штрафовать беспощадно тех, кто незаконно с помощью насосов забирает у селян всю воду.

Приятную новость услышали на сходе жители Пегушина: именно в этот день началась его телефонизация.

Хорошо сработало почтовое отделение: заметно выросла подписка на районную газету "Голос времени" - с 255 экземпляров до 307. А вот Орловское селюшко-арбитражный суд может признать банкротом. Сумма иска, предъявленная ему налоговой инспекцией, составила 118 тысяч рублей.

Скоро рынок в Орловке передвинется с проезжей части дороги в центр села. Проект его благоустройства имеется. А еще Алексей Иванович обрадовал орловчан сообщением о том, что глава райгосадминистрации П.В. Кожин пообещал помочь благоустроить центр села, о чем лично просил непременно уведомить участников схода.

Шла речь на сходе и о стихийных свалках. Кто виноват в их образовании? Сколько ни убирай - растут! Жители внесли предложение: пустить по графику трактор по селу для сбора мусора. Решили, что базовое хозяйство постарается помочь в счет арендной платы за землю.

О криминальной обстановке на территории МО доложил жителям участковый милиционер Александр Дядюк. По его мнению, пьянство - основная причина всех правонарушений. А список лиц, торгующих "паленой" водкой, с прошлого года не изменился: слишком малые штрафы не пугают. Участники схода потребовали принять самые жесткие меры к тем, кто сливает молодежь и грозилась "молотками побить у них все бутылки".

Волнует жителей Пегушина еще одна проблема: до сих пор нет обещанного автобусного сообщения с райцентром и селом.

Работа администрации признана удовлетворительной.

Валентина ЧЕРНЫШОВА

◆ 26 апреля 1986 года на Чернобыльской АЭС произошла авария

## Чернобыльский ожог

... Виктор Генрихович Собко прибыл на Припять в составе бригады медиков для оказания помощи пострадавшим от Чернобыльской аварии.

- Это была не авария, - говорит он, - а национальная катастрофа. И ликвидация ее последствий невозможна никогда: произошел выброс радиоизотопов цезия, стронция, углерода... Фон к своему обычному уровню вернется только через несколько десятков тысяч лет.

... Живой, подвижный, со славянской внешностью и насмешливым прищуром умных и добрых глаз, красивой и грамотной речью, способной просто и понятно передать собеседнику мысль, он мне понравился сразу. В этом человеке чувствовалась необыкновенная доброта, сердечность и открытость. Эти качества свойственны людям, много пережившим и знающим цену каждому дню, часу, минуте на этой земле и понявшим самое главное: дороже жизни нет ничего на свете.

Такими приходят фронтовики с войны... А он видел Припять после чернобыльского ожога. Страшно. Может потому и потянуло потом в провинцию из города. Здесь все живое: и вода, и воздух, и лес... А там даже дрова перед толпой следовало мять... Бьет холодный ручей из земли - не наклоняйся к нему - это смерть, просится в руки огромное румяное яблоко - не прикасайся - погнешь! Все здесь "фонит" и "зашкаливает". И нет вокруг ни птиц, ни насекомых...

Если человек набирает за год дозу, превышающую 35 бэр - это опасно. А они в чернобыльской зоне уже добрых полгода эвакуируют людей с зараженных территорий, проводят дезактивацию. И эта цифра кажется всем наивно смешной. С помощью неоткалиброванных

приборов ДП-5 измеряют гамма-фон местности своими силами, как говорится на уровне "тети Дуси". Действительные данные все еще остаются засекреченными. Но сотни тысяч людей - пожарники и солдаты, шахтеры и метростроевцы, врачи и ученые - выполняют свой служебный и гражданский долг, спасая цену своих жизней все человечество. Невинные жертвы рукотворной беды.

... Слабость, тошнота, головная боль, выпадают волосы, кровь из носа и ушей... Первые симптомы облучения. Красного вина и активированного угля не найти ни за какие деньги. Препараты йода, которые должны были защищать от накопления в щитовидной железе радиоактивного йода, начали давать с двухнедельным опозданием. Что теперь от них толку? Роковой недуг свалил. Они обречены... Ученые и медики понимают это лучше других. Но разве от этого легче?

Да и сам саркофаг - мина замедленного действия: никто не гарантирует, что он не даст выбросы еще большей интенсивности радиации. Ведь "рванули" же радиоактивные отходы под Челябинском...

- Существует такое понятие, как "комплекс чернобыльца", - делится своею болью Виктор Генрихович, - это потеря смысла жизни. Человек устает от бесконечной болезни. Сам себе надоедает. И семью вымучил... Иммунирует у нас ослаблен - все болячки цепляются, и надолго.

Где взять силы и надежды, чтобы жить дальше? Почему сам до сих пор держится? Есть, видимо, внутренний стержень: генетическое здоровье и огромная сила воли. А еще семья помогает жить полной жизнью. Никаких скидок и поблажек, и в то же время столько добра, тепла и участия. Он нужен всем -



внукам, детям, жене, друзьям и знакомым. А это очень много!

Мы застали Виктора Генриховича за работой: он усердно махал топором, укладывая аккуратные кучи обрезанных ветвей деревьев: решил хозяйственности порядок на своем подворье.

- Зачем поехал в Чернобыль? Уж точно не за "длинным" рублем: на жизнь хватало. Вторая профессия у меня - горный инженер. Работал и в Грозном, и на Севере с нефтяниками. Просто, когда началась паника в государственном масштабе, я решил, что должен быть там со своими знаниями и умениями. Так уж нас воспитали. На войну ведь тоже идут не за подвигом...

Виктор Генрихович рассказал мне о том, что он увлекался горным туризмом, очень любит книги. Был старшим тренером республики по рукопашному бою. Из Грозного семья уехала, когда в него вошли первые российские танки...

- Я спортом занимался и никогда не курил, - говорит он как бы в наизушение

нынешним мальчишкам, - это и помогло выжить в экстремальных ситуациях, помогает и сейчас преодолевать недуг.

Бывает время, что изпод капелюшки не вылезаешь, падает зрение, память подводит (я раньше до сотни номеров телефонов в голове держал!)... Но я люблю жизнь. Путешествовать, друзей люблю, семью свою, людей. Тем и держусь. Только вот солнце на Кавказе очень жаркое. Нам после Чернобыля оно не товарищ.

Виктор Собко пользуется всеми льготами ему положенными. Получил и пособие за утраченное жилье в Грозном - 120 тысяч. И 26 апреля они соберутся вместе, все "чернобыльцы", в День памяти. Спасибо администрации района - не забывают, праздники дарят душевные, светлые. Посидят ребята за общим столом, пообщаются. Вспомнят тех, кого уже нет рядом...

О цене жизни здесь не говорят. Но знает ее каждый.

Валентина АНДРЕЕВА.

## Радиации хватило всем

Слово "Чернобыль" знает весь мир. А мы, так называемые ликвидаторы, осознали его нутром. Нам уже не выдавали свинцовых скафандров, но облучения хватило и на нашу долю. С лихвой. Точную дозу не знал никто: на столько наступившая в стране гласность еще не замахивалась. Распространенные тогда дозиметры ее просто не могли определить, а более точные японские у нас вскоре отобрали.

А началось все с повестки из военкомата. Никто из нас не знал, куда и зачем нас отправляют. А уж тем более - чем это чревато. Знали только одно: надо - значит надо. В неведении, куда и насколько уехали их мужья и сыновья, были и наши семьи.

Все мы прошли через учебку в Майкопе. Я и еще один новопавловец Алексей Липатов сразу попали

на реактор, остальные работали в 30-километровой зоне в Чернобыле и Припяти.

Мы закрыли атом своими руками. Некоторые ликвидаторы уже умерли, остались вдовы и дети. За этот труд государство дало нам льготы. К сожалению, в последнее время участились случаи нарушения наших прав: в оплате за коммунальные услуги, индексации возмещения вреда здоровью. На эти нарушения неоднократно указывал Конституционный суд Российской Федерации.

Всем ликвидаторам последстай аварии на Чернобыльской АЭС и их семьям желаю счастья, здоровья и мирного неба над головой.

Иван ТАЛАКОЛЬНИК, председатель районной организации "Союз "Чернобыль".

### ◆ Как нас лечат

В прошлом году мы неплохо потрудились, это подтвердило прошедшее в этом году лицензирование. Первую квалификационную категорию подтвердила районная поликлиника и получила центральная районная больница.

В последние два года улучшилась материально-техническая база сельских больниц и амбулаторий, сделаны капитальные и текущие

ремонт, особенно там, где открылись кабинеты врачей общей практики. В итоге присвоена первая квалификационная категория Марьинской и Советской участковым больницам, а также Комсомольской и Коммунальной врачевским амбулаториям. Старопавловская и Горнозаводская амбулатории повысили категорию с третьей на вторую.

Что это дает? Большим - более высокий уро-

вень лечения и диагностики, а медицинским работникам - прибавку к заработной плате.

Наконец, так называемую типовую модель конечных результатов мы выполнили на 99,6% и заняли второе место среди районных больниц края. За это краевое министерство здравоохранения выделило нам на 30 тысяч дополнительно лекарств и направило современную

телекоммуникационной системой. Система эта будет установлена в конференц-зале ЦРБ и позволит не только участвовать в краевых конференциях в селекторном режиме, но главное - здесь, на месте, получать консультации краевых специалистов, включая консультации во время операций.

Светлана АЛИЕВА, главный врач ЦРБ.

### Консультация - на месте

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 26 апреля по 2 мая

## Понедельник, 26

## 1 канал

6.00 Канал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости  
9.20 Х/ф "Одинокое плавание"  
11.10 Док. фильм  
11.40 Следствие ведет Колобова  
12.20 Х/ф "Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен"  
13.40 Д/ф "Большой театр"  
14.10 Город женщин  
15.20 Т/с "Берег мечты"  
16.20 Угадай мелодию  
16.50 Большая стирка  
18.20 Шутка за шуткой

18.50 Т/с "Клон"  
19.50 Стирка на миллион  
20.00 Жди меня  
21.00 Время  
21.30 Х/ф "Улицы разбитых фонарей"  
22.40 Криминальная Россия  
23.10 Архивы подпольного гариона  
23.40 Фабрика звезд  
0.00 Подорожник  
0.30 Русский экстрим  
1.00 Х/ф "Зять"  
2.30 Триллер  
4.10 Т/с "Детективное агентство "Лунный свет"

## Россия

5.00 Доброе утро, Россия!  
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 14.10, 16.40, 20.30

Вести край  
8.45 Х/ф "Охота на зверя"  
10.35 В "Городе"  
10.45, 13.45, 16.30, 0.15, 4.45  
Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30 Северный Кавказ  
11.50 Что хочет женщина  
12.50 Вести недели  
14.30 Частная жизнь  
15.30 Т/с "Пуаро Агаты Кристи"  
17.10 Т/с "Крот-2"  
18.10 Т/с "Закон"  
19.00 Т/с "Комиссар Рекс"  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
20.55 Т/с "Любовь слепа"  
22.00 Т/с "Европейский конвой"

23.00 Вести+  
23.20 Мой серебряный шар  
0.30 Х/ф "Убить Шкалала"  
1.45 Х/ф "Яков - лжец"  
3.40 Дорожный патруль  
3.55 Канал "Евроьюс"

## НТВ

6.00 Утро на НТВ  
8.45 Женский взгляд  
9.25 Без рецепта  
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 1.00 Сегодня  
10.25 Намедни  
12.30 Х/ф "В движении"  
14.35, 18.35 Протокол  
15.35 Принцип домино  
17.30 Т/с "Дальнобойщики"  
19.40, 23.50 Т/с "Адвокат"  
20.45 Т/с "Детектив Раш"  
22.00 Страна и мир

22.35 Красная стрела  
22.45 Т/с "Детектив Раш"

## REN TV

6.30, 1.30 Музканал  
7.00, 7.50, 16.15, 17.00 Мультсериалы  
7.25, 16.40 "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"  
8.25 Т/с "ОБЖ"  
9.30, 12.30, 19.30, 23.15 - "24"  
9.50 Неделя  
11.00 Д/ф "Невероятные приключения американцев на Луне"  
12.00 Счетч-шоу  
13.00 Час суда  
14.00 Естественный отбор  
15.00, 23.45 Веселые баксы  
15.15, 0.35 Т/с "Секретные материалы"

материалы"  
17.30, 0.00 Факультет юмора  
18.00 Т/с "Агентство НПС"  
19.00 Д/ф "Запретное королевство"  
20.00 Х/ф "Зловещая Луна"  
22.00 Т/с "Зачем тебе алиби?"

## ТНТ

7.10, 7.40, 8.05, 11.40, 12.10, 12.35, 13.00 Мультсериалы  
8.30, 13.30 ТВ-клуб  
9.00 Завтрак с Дискавери  
10.00 Х/ф "Шла собака по ролю"  
14.00 Обед с Дискавери  
15.00 Шоу Бени Хилла  
15.30, 19.00 Маски-шоу  
16.00, 21.00, 0.25 "12 негрят"  
17.00, 20.00, 0.40 "Окна"  
18.00 Запретная зона  
22.00 Х/ф "Персики"  
0.05 Москва: инструкция по применению

17.00, 20.00, 1.05 "Окна"  
18.00 Д/д "Цена любви"  
22.00 Х/ф "Лучший друг"  
0.30 Москва: инструкция по применению

## ТВЦ

Профилактика оборудования  
18.00, 22.00, 0.45 События  
19.50 Пять минут деловой Москвы  
19.55 Т/с "Тайный знак-2"  
21.05 "Большое переселение". Спецрепортаж  
21.20 Особая папка  
22.10 Чемпионат мира по хоккею. США - Словакия  
1.10 "Магия". Театральная программа

## Вторник, 27

## 1 канал

6.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости  
9.20, 21.35 Т/с "Улицы разбитых фонарей"  
10.20, 18.50 Т/с "Клон"  
11.20 Мультсериал  
11.40 Дисней-клуб  
12.20 Х/ф "Возврата нет"  
14.10 Город женщин  
15.20 Т/с "Берег мечты"  
16.20 Угадай мелодию  
16.50 Большая стирка  
18.20 Кумиры  
19.50 Стирка на миллион  
20.00 Т/с "Евгений Романов: Следствие ведет дилетант"

21.00 Время  
22.40 Тайны века  
23.30 Ночное "Время"  
23.50 Фабрика звезд  
0.10 Ударная сила  
0.40 На футболе  
1.10 В погоне за НЛО  
1.40 Х/ф "Головокружение"  
4.10 Т/с "Мертвая зона"

## Россия

5.00 Доброе утро, Россия!  
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести край  
8.45, 20.55 Т/с "Любовь слепа"  
9.50 Короткое замыкание  
10.45, 13.50, 16.30, 0.15, 4.45  
Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.50 Что хочет женщина  
12.50, 22.00 Т/с "Европейский конвой"  
14.30 Частная жизнь  
15.30 Т/с "Пуаро Агаты Кристи"  
17.10 Т/с "Крот-2"  
18.10 Т/с "Закон"  
19.00 Т/с "Комиссар Рекс"  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
23.00 Вести+  
23.20 Красный инквизитор.  
Смерть Вышинского  
0.30 Х/ф "Громовое сердце"  
2.50 Дорожный патруль  
3.05 Агентство одиноких сердец  
3.30 Т/с "Навеки Джулия"  
4.15 Канал "Евроьюс"

6.00 Утро на НТВ  
8.45, 20.45 Т/с "Пятый ангел"  
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 1.00 Сегодня  
10.25 Дикий мир  
11.20 Страна советов  
12.30 Х/ф "Красная жара"  
14.35, 18.35 Протокол  
15.35 Принцип домино  
17.30 Т/с "Дальнобойщики"  
19.40, 23.50 Т/с "Адвокат"  
20.45 Т/с "Детектив Раш"  
2.25 Кома: это правда

## REN TV

6.30, 3.05 Музканал  
7.00, 7.50, 16.15, 17.00 Мультсериалы

7.25, 16.40 "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"  
8.20, 18.00 Т/с "Агентство НПС"  
9.30, 12.30, 19.30, 23.15 - "24"  
9.50 Х/ф "Зловещая луна"  
11.00 Д/ф "Запретное королевство"  
13.00, 2.20 Час суда  
14.00, 22.00 Т/с "Зачем тебе алиби?"  
15.15, 0.35 Т/с "Секретные материалы"  
17.30, 0.00 Факультет юмора  
19.00 Д/ф "Апокрифы ранних христиан"  
20.00 Х/ф "Большой удар"  
23.45 Веселые баксы  
1.30 Лучшие шоу мира

7.10, 7.40, 8.05, 12.10, 12.35, 13.05 Мультсериалы  
8.30 Полезные советы  
9.00 Завтрак с Дискавери  
10.00 Х/ф "Лучший друг"  
13.30 ТВ-клуб  
14.00 Обед с Дискавери  
15.00 Шоу Бени Хилла  
15.30, 19.00 Маски-шоу  
16.00, 21.00, 0.00 "12 негрят"  
17.00, 20.00, 0.40 "Окна"  
18.00 Запретная зона  
22.00 Х/ф "Персики"  
0.05 Москва: инструкция по применению

## ТВЦ

5.00, 7.30 Настроение  
8.35 Газетный дождь  
8.45 Т/с "Тайный знак-2"

9.45, 21.00 Т/с "Пейзаж с убийством"  
15.40 Войди в свой дом  
10.45 Телемагазин  
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.45 События  
11.15 "Дата"  
12.10 Момент истины  
13.05 Спецрепортаж  
13.25 Деловая Москва  
14.15 Т/с "Инспектор Кресс"  
16.30 Идущие вперед  
17.00 Т/с "Уголовная полиция"  
19.50 Пять минут деловой Москвы  
20.00 Лицом к городу  
22.10 Чемпионат мира по хоккею. Швеция - Россия  
1.10 Х/ф "Дисбат"

## Среда, 28

## 1 канал

6.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости  
9.20, 21.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей"  
10.20, 18.50 Т/с "Клон"  
11.20 Мультфильм  
11.40 Дисней-клуб  
12.20 Х/ф "Генерал"  
14.10 Город женщин  
15.20 Т/с "Берег мечты"  
16.20 Угадай мелодию  
16.50 Большая стирка  
18.20 Другие миры. Донатоса Банниониса  
19.50 Стирка на миллион  
20.00 Т/с "Евгений Романов: Следствие ведет дилетант"

21.00 Время  
22.35 Футбол. Товарищеский матч: сборная Норвегии - сборная России  
0.30 Фабрика звезд  
0.50 "Голливудские преступления". Часть 3  
1.20 Х/ф "Вызов"  
3.30 Т/с "Мертвая зона"

## Россия

5.00 Доброе утро, Россия!  
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести край  
8.45, 20.55 Т/с "Любовь слепа"  
9.50 Короткое замыкание  
10.45, 13.50, 16.30, 0.15, 4.45  
Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.50 Что хочет женщина  
12.50, 22.00 Т/с "Европейский конвой"  
14.10 Вести Юга  
14.30 Частная жизнь  
15.30 Т/с "Пуаро Агаты Кристи"  
17.10 Т/с "Крот-2"  
18.10 Т/с "Закон"  
19.00 Т/с "Комиссар Рекс"  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
23.00 Вести+  
23.20 Исторические хроники  
0.30 Х/ф "Двойной капкан"  
3.15 Дорожный патруль  
3.30 Агентство одиноких сердец

3.55 Т/с "Навеки Джулия"  
6.00 Утро на НТВ  
8.45, 20.45 Т/с "Пятый ангел"  
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 1.05 Сегодня  
10.25 Кулинарный поединок  
11.20 Страна советов  
12.30 Х/ф "Застава Ильича"  
14.35, 18.35 Протокол  
15.35 Принцип домино  
17.30 Т/с "Дальнобойщики"  
19.40, 23.55 Т/с "Адвокат"  
22.00 Страна и мир  
22.35 Красная стрела  
22.45 Т/с "Детектив Раш"  
1.25 Ленинская ночь

## REN TV

6.30, 3.35 Музканал  
7.00, 7.50, 16.15, 17.00 Мультсериалы

7.25, 16.40 Т/с "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры"  
8.20, 18.00 Т/с "Агентство НПС"  
9.30, 12.30, 19.30, 23.15 - "24"  
9.50 Х/ф "Большой удар"  
11.50, 19.00 Д/ф "Апокрифы ранних христиан"  
13.00, 2.50 Час суда  
14.00, 22.00 Т/с "Зачем тебе алиби?"  
15.15, 0.35 Т/с "Секретные материалы"  
17.30, 0.00 Факультет юмора  
20.00 Х/ф "Дракула. Мертвый и довольный"  
23.45 Веселые баксы  
1.30 Х/ф "Адреналин"

13.05 Мультфильмы  
8.30, 13.30 ТВ-клуб  
9.00 Завтрак с Дискавери  
10.00 Х/ф "Персики"  
14.00 Обед с Дискавери  
15.00 Шоу Бени Хилла  
15.30 Маски-шоу  
16.00, 21.00, 0.10 "12 негрят"  
17.00, 20.00, 0.50 "Окна"  
18.00 Д/ф "Цена любви"  
19.00 Я здесь живу  
22.00 Х/ф "Адский небоскреб"  
0.15 Москва: инструкция по применению

## ТВЦ

5.45, 7.30 Настроение  
8.35 Газетный дождь  
8.45, 19.55 Т/с "Тайный знак-2"

9.45, 20.55 Т/с "Пейзаж с убийством"  
10.45 Телемагазин  
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.45 События  
11.15 "Дата"  
12.10 Песочные часы  
12.40 Квадратные метры  
12.55 Прорыв  
13.25 Деловая Москва  
14.15 Т/с "Инспектор Кресс"  
16.30 Стульяны  
17.00 Т/с "Уголовная полиция"  
19.50 Пять минут деловой Москвы  
22.10 Чемпионат мира по хоккею. Россия - Япония и Словакия - Финляндия  
1.10 Х/ф "Это я угнал"

## Четверг, 29

## 1 канал

6.00 Канал "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00, 5.00 Новости  
9.20, 21.35 Т/с "Улицы разбитых фонарей"  
10.20, 18.50 Т/с "Клон"  
11.20 Мультфильм  
11.40 Дисней-клуб  
12.20 Х/ф "Свидетельство о бедности"  
13.40 Ударная сила  
14.10 Город женщин  
15.20 Т/с "Берег мечты"  
16.20 Угадай мелодию  
16.50 Большая стирка  
18.20 Просто смея!  
19.50 Стирка на миллион  
20.00 Т/с "Евгений Романов: Следствие ведет дилетант"

21.00 Время  
22.40 Человек и закон  
23.30 Ночное "Время"  
23.50 Фабрика звезд  
0.10 Д/ф "Ева Браун. Женщина Гитлера"  
0.40 Сканер  
1.10 Подводный мир  
1.40 Х/ф "Убийство на озере"  
3.30 Т/с "Мертвая зона"

## Россия

5.00 Доброе утро, Россия!  
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести край  
8.45, 20.55 Т/с "Любовь слепа"  
9.50 Короткое замыкание  
10.45, 13.50, 16.30, 23.50, 4.45  
Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.50 Что хочет женщина  
12.50, 22.00 Т/с "Европейский конвой"  
14.30 Частная жизнь  
15.30 Т/с "Пуаро Агаты Кристи"  
17.10 Т/с "Крот-2"  
18.10 Т/с "Закон"  
19.00 Т/с "Комиссар Рекс"  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
23.00 Вести+  
23.20 Авторитет с Д. Киселевым  
0.05 Х/ф "Фавориты луны"  
2.15 Синемания  
2.45 Дорожный патруль  
3.00 Агентство одиноких сердец  
3.25 Т/с "Навеки Джулия"  
4.15 Канал "Евроьюс"

8.45, 20.45 Т/с "Пятый ангел"  
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00, 1.25 Сегодня  
10.25 Квартирный вопрос  
11.20 Страна советов  
12.30 Х/ф "Застава Ильича"  
14.35, 18.35 Протокол  
15.35 Принцип домино  
17.30 Т/с "Дальнобойщики"  
19.40 Непояная история  
22.00 Страна и мир  
22.35 К барьеру!  
23.40 Тайны разведки  
0.20, 1.50 Х/ф "Одинокий герой"  
2.50 Ночные музы

## REN TV

6.30, 3.60 Музканал  
7.00, 7.50, 16.15, 17.00 Мультсериалы

8.20, 18.00 Т/с "Агентство НПС"  
9.30, 12.30, 19.30, 23.15 - "24"  
9.50 Х/ф "Дракула. Мертвый и довольный"  
11.50 Д/ф "Апокрифы ранних христиан"  
13.00, 3.05 Час суда  
14.00, 22.00 Т/с "Зачем тебе алиби?"  
15.15, 0.35 Т/с "Секретные материалы"  
17.30, 0.00 Факультет юмора  
19.00 Д/ф "Инцидент Корубо"  
20.00 Х/ф "Непревзойденный боец"  
23.45 Веселые баксы  
1.30 Х/ф "Получник"

8.30 Полезные советы  
9.00 Завтрак с Дискавери  
10.00 Х/ф "Адский небоскреб"  
13.30 ТВ-клуб  
14.00 Обед с Дискавери  
15.00 Шоу Бени Хилла  
15.30, 19.00 Маски-шоу  
16.00, 21.00 "12 негрят"  
17.00, 20.00, 0.50 "Окна"  
18.00 Запретная зона  
22.00 Х/ф "Влюбленные ларцы"  
0.15 Москва: инструкция по применению

## ТВЦ

5.45, 7.30 Настроение  
8.35 Газетный дождь  
8.45, 19.55 Т/с "Тайный знак-2"  
9.45, 20.55 Т/с "Пейзаж с убийством"

10.45 Войди в свой дом  
10.45 Телемагазин  
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.00 События  
11.15 "Дата"  
12.10 А у нас во дворе...  
12.45 Игра в прятки  
13.00 Доходное место  
13.10 Опасная зона  
13.25 Деловая Москва  
14.15 Т/с "Инспектор Кресс"  
16.30 Экспо-новости  
16.30 Тайна зеленой комнаты  
17.00 Т/с "Уголовная полиция"  
19.50 Пять минут деловой Москвы  
22.40 Наша версия  
23.30 Времечко  
0.25 Х/ф "Катушка"  
1.55 Мода pop-stop

## Пятница, 30

## 1 канал

6.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости  
9.20 Т/с "Улицы разбитых фонарей"  
10.20 Т/с "Клон"  
11.20, 11.40 Мультсериалы  
12.20 Х/ф "34-й скорый"  
13.50 Д/ф "Ева Браун. Женщина Гитлера"  
14.20 Город женщин  
15.20 Т/с "Берег мечты"  
16.20 Угадай мелодию  
16.50 Большая стирка  
18.20 Д/ф "Опасен и слонен к победу"  
18.50 Основной инстинкт  
19.50 Поле чудес

21.00 Время  
21.30 Фабрика звезд  
22.50 Х/ф "Власть огня"  
0.40 Х/ф "Последний из молгавка"  
2.50 Х/ф "Спенсер: приманка"  
4.30 Т/с "Детективное агентство "Лунный свет"  
5.10 Д/ф "Русская Аляска"

## Россия

5.00 Доброе утро, Россия!  
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.10, 11.30, 14.10, 16.40, 20.30 Вести край  
8.45 Т/с "Любовь слепа"  
9.50 Короткое замыкание  
10.45, 13.50, 16.30 Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 Мусульмане

12.00 Вся Россия  
12.15 Москва-Минск  
12.30 Колоссальное хозяйство  
12.50 Т/с "Европейский конвой"  
14.30 Т/с "Следствие ведут знатоки"  
17.10 В поисках приключений  
18.10 Комната смеха  
19.00 Т/с "Комиссар Рекс"  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
22.55 Кубку юмора - 10 лет  
23.00 Х/ф "Теория заповей"  
0.30 Х/ф "Тревожное воскресенье"  
2.15 Дорожный патруль  
2.30 Горячая десятка  
3.30 Агентство одиноких сердец  
3.55 Т/с "Навеки Джулия"

4.45 Канал "Евроьюс"  
6.00 Утро на НТВ  
8.50 Х/ф "Пятый ангел"  
10.00, 12.00, 15.00, 17.00, 19.00 Сегодня  
10.25 Их нравы  
11.20 Страна советов  
12.30 Х/ф "Орел и решка"  
14.15 Время есть  
14.35, 18.35 Протокол  
15.35 Принцип домино  
17.30 Фактор страха-II  
19.35 Свобода слова  
20.55 Х/ф "Вид на убийство"  
23.45 Лучшие бои. Костя Цзю.  
0.40 Э/ф "9 и 1/2 недель"

## REN TV

6.30, 1.35 Лучшие клипы мира

7.00, 7.50, 16.15 Мультсериалы  
7.25, 16.40 "Пауэр рейнджеры, или Могучие рейнджеры в космосе"  
8.20 Т/с "Агентство НПС"  
9.30, 12.30, 19.30 - "24"  
9.50 Х/ф "Непревзойденный боец"  
11.50 Д/ф "Инцидент Корубо"  
13.00, 3.45 Час суда  
14.00 Т/с "Зачем тебе алиби?"  
15.15 Т/с "ОБЖ"  
16.50 Х/ф "Геннальные мпадонцы"  
19.00 Счетч - шоу  
20.00 Х/ф "Условный рефлекс"  
22.15 Д/ф "Чужие"  
23.25 Э/ф "Любовь вне закона"

7.10, 7.40, 8.05, 12.10, 12.35, 13.05 Мультсериалы  
8.30, 13.30 ТВ-клуб  
9.00 Завтрак с Дискавери  
10.00 Х/ф "Влюбленные ларцы"  
14.00 Обед с Дискавери  
15.00 Шоу Бени Хилла  
15.30, 19.00 Маски-шоу  
16.00 "12 негрят"  
17.00, 20.00, 1.05 "Окна"  
18.00 Школа ремонта  
21.00 Т/с "Саша + Маша"  
22.00 Х/ф "Тонкая грань между любовью и ненавистью"  
0.30 Москва: инструкция по применению

## ТВЦ

5.45, 7.30 Настроение  
8.35 Газетный дождь

8.45, 19.55 Т/с "Тайный знак-2"  
9.45, 20.55 Т/с "Пейзаж с убийством"  
10.40 Европейские ворота России  
10.45 Телемагазин  
11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.45 События  
11.15 "Дата"  
12.05 Карaoke стрит  
12.20 Наша версия  
13.00 Денежный вопрос  
13.15 Доходное место  
13.25 Деловая Москва  
14.15 Т/с "Инспектор Кресс"  
16.30 Каля-малы  
17.00 Т/с "Уголовная полиция"  
19.50 Пять минут деловой Москвы  
22.10, 1.10 Чемпионат мира по хоккею

## Суббота, 1

## 1 канал

6.00, 10.00, 18.00 Новости  
6.10 Х/ф "Последняя реликвия"  
8.00 Праздничный информационный канал  
10.10 Песня года. Финал.  
12.40 Мультфильм  
14.10 КВН - 2004  
16.30 Ералаш  
16.50, 18.10 Х/ф "Француз"  
19.10, 21.20 Кривое зеркало  
21.00 Время  
23.10 Х/ф "Скорость"  
1.20 Х/ф "Красная роза". 1 серия  
2.50 Х/ф "Регтайм"

11.15 Советская империя. Народный автомобиль  
12.05 Х/ф "Весна на Заречной улице"  
14.20 Юбилейный концерт ансамбля "Сябры"  
16.05 Х/ф "Гараж"  
18.05 Праздничный концерт  
20.15 М. Задорнов. "Не дай себе засохнуть!"  
22.20 Х/ф "Женская интуиция"  
0.50 Х/ф "Бархатные ручки"  
2.55 Х/ф "Человек с пистолетом"  
4.30 Канал "Евроьюс"

## НТВ

5.50 Х/ф "Вид на убийство"  
8.00, 1

Воскресенье, 2

## 1 канал

6.00, 10.00, 18.00 Новости  
6.10 Т/с "Все путешествия команды Кусто"  
7.10 X/ф "Приключения принца Флоризеля"  
8.30 X/ф "Мировой парень"  
10.10 Песня года. Финал.  
12.40 "Поколение победителей. Бобров - Тарасов"  
13.40 КВН-2004  
16.20 X/ф "Полосатый рейс"  
18.10 X/ф "Особенности национальной политики"  
19.50 Бенефис Е. Шифрина  
23.00 X/ф "Скорость-2"

1.20 X/ф "Красная роза"  
3.00 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике  
3.20 X/ф "Палац"

## Россия

6.00 X/ф "Первый троллейбус"  
7.30 Мультфильм  
8.50 X/ф "Подземелье драконов"  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
11.15 Городок. Дайджест  
11.45 X/ф "Свадьба с приданым"  
14.20 Творческий вечер А. Морозова  
16.05 Комната смеха  
17.00 X/ф "Экспаз"  
19.50 В "Городке"

20.15 Веселые канкулы "Аншлага"  
22.45 X/ф "Пришельцы в Америке"  
0.20 Футбол. Чемпионат России.  
2.20 X/ф "Безумный день монстра"  
3.40 X/ф "Семейный совет"  
5.20 Канал "Европьюс"

## НТВ

6.25 X/ф "Веселые ребята"  
8.00, 12.00, 16.00 Сегодня  
8.20 Растительная жизнь  
8.50 Шар удачи  
9.00 Едим дома  
9.40 X/ф "Замороженный"  
11.25 Военное дело  
12.20 Апельсиновый сок

12.50 Внимание: розыск!  
13.20 X/ф "Полицейская академия-4"  
15.10 Их нравы  
16.20 Преступление в стиле "модерн"  
16.55 Т/с "Камонская"  
18.00 Свои игры  
18.50 X/ф "Французский поцелуй"  
21.00 Намедни  
22.30 Фактор страха-II  
23.30 X/ф "Мужчина, который любил женщин"  
1.40 Журнал Лиги чемпионов  
2.10 Ленивая ночь

## REN TV

6.25 Музыканал

7.25, 3.55 "Дикая планета"  
8.25, 8.50, 9.15, 9.40, 10.40 Мультсериалы  
11.10 "Очаридец"  
11.45, 3.05 X/ф "Пещера Золотой Розы"  
12.55 Военная тайна  
13.30, 19.30 - "24"  
13.50 X/ф "Одиноким предоставляется общежитие"  
17.30 X/ф "Король вечеринки"  
20.00 X/ф "Динозавр"  
22.00 X/ф "Догвилль"  
2.10 Д/ф "История Догвилля"

## ТНТ

7.40 Т/с "Новая жертва"  
8.40, 15.25, 22.35 Маски-шоу  
9.05, 14.25 Фигли-Мигли

9.30, 1.15 Бой без правил  
10.00, 16.00 Охотник на крокодилы  
11.00, 14.55 Каламбур  
11.35, 12.50 Мультфильмы  
17.00 Комедия "Саша+Маша"  
17.30 Москва: инструкция по применению  
18.00 Школа ремонта  
19.15 Живая вера  
19.30 Шоу Бени Хилла  
20.00 Шоу "Запретная зона"  
21.00 X/ф "Танцор Диско"  
23.05 X/ф "Неглубокая могила"  
1.45 X/ф "Посланник небес"

## ТВЦ

7.30 X/ф "Три плюс два"

9.45 Отчего, почему?  
10.35, 15.10 Мультфильм  
11.00 Московская неделя  
11.30 Звезда автострады  
11.45 X/ф "Женитьба Балзаминова"  
12.25 Приглашает Борис Ноткин  
14.00, 22.00 События  
14.15 Парк юмора  
15.15 X/ф "Бременские музыканты"  
18.05 Чемпионат мира по шоссейно-кольцевым мотогонкам  
18.50 Леснид Дербенев. Концерт.  
20.55 Момент истины  
22.10 Чемпионат мира по хоккею

## Нечестный игрок всю партию портит, и от этого страдают добросовестные клиенты

Одним из безусловных преимуществ нынешнего не самого легкого периода экономической жизни является возможность выбора поставщика электроэнергии. С монополией покончено: в дополнение к горэлектросетям и ОАО "Ставропольэнерго" теперь на Ставрополье еще три организации осуществляют энергоснабжение своих клиентов. Это КТ "ЗАО "РЦЭР и К, ООО "Русэнергобыт" и ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт", дочерняя организация ОАО "АтомЭнергоСбыт", которое, в свою очередь, действует в орбите госконцерна "Росэнергоатом". Как же снабжают новые поставщики электроэнергию своих клиентов? Ведь собственных средств доставки (линий электропередач) у них нет, и новые ЛЭП в дополнение к уже существующим никто из них строить не собирался. Выход у этих энергоснабжающих организаций один: заключить договоры с владельцем распределительных электросетей (ОАО "Ставропольэнерго") на оказание услуг по передаче электроэнергии по принадлежащим ему линиям электропередач. Это предусмотрено Федеральным законом "Об электроэнергетике" №35-ФЗ. Все три новые сбытовые организации подписали соответствующие договоры с ОАО "Ставропольэнерго". Система работы на конкурентном рынке регламентирована "Правилами оптового рынка электроэнергии/мощности переходного периода". Чтобы начать снабжение потребителей электричеством, организация, взвалившая на себя столь ответственную функцию, помимо приобретения статуса субъекта оптового рынка, должна заключить целый ряд договоров, необходимых для участия в работе оптового рынка электроэнергии. Все это необходимо для того, чтобы добиться максимальной прозрачности от участников энергорынка, и для того, чтобы создать для них абсолютно равные условия работы - без преференций для кого бы то ни было.

Но что же ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт", чей приход на Ставропольскую землю получил настолько широкое освещение в краевой прессе, что желание работать с новоявленным поставщиком электроэнергии изъявили 14 предприятий и организаций краевого центра? Приходится констатировать, что многочисленные обещания, щедро рассыпанные всего полгода тому назад гендиректором этой организации Гагиком Захаряном, оказались блефом. Сниженные тарифы на электричество? Но ведь величина энерготарифов, устанавливаемая Региональной

энергетической комиссией Ставропольского края, является единой для всех энергоснабжающих организаций. Инвестиции в развитие краевой энергетики в размере 200 миллионов рублей? Но за чей счет? Уж не за счет ли ОАО "Ставропольэнерго", которое, по сути дела, своими собственными деньгами оплачивает электроэнергию, которую ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" обязан подавать своим потребителям.

Произошел откровенный обман тех, кто поддавался на соблазн получить электроэнергию по якобы выгодным ценам: все 14 потребителей краевого центра фактически оплачивают электроэнергию не купившей ее на оптовом рынке электроэнергии и не имеющей на нее право собственности организации. Почему? Потому, что ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" не является участником оптового рынка электрической энергии. Да и зачем ему туда идти, если можно незаконно отобрать электроэнергию у ОАО

"Ставропольэнерго", что и делалось в марте нынешнего года. Руководителям 14 предприятий показались привлекательной схема платежей за электричество, предложенная ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт": по сути дела, электричество покупается ими в рассрочку. Для 14 потребителей - выгодно, для руководства ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" - выгодно на несколько порядков выше, а ОАО "Ставропольэнерго" является в этом треугольнике интересов пострадавшей стороной. Действия ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" сильно бьют и по законным правам потребителей ОАО "Ставропольэнерго", а также по интересам главного поставщика электроэнергии в Ставропольский край. Первого апреля (нет, это отнюдь не шутка!) сумма ущерба, нанесенного "СтавропольАтомЭнергоСбытом" ОАО "Ставропольэнерго" за несанкционированный отбор электроэнергии превысила 20 млн. рублей. Неплохие результаты "академической деятельности" нового поставщика, а?

Впрочем, ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" достигнутых "успехов" показало мало, и во многих районах Ставропольского края руководители организаций и предприятий стали с некоторым пор получать письма, подписанные руководителями этой организации. В них послания предлагалось заключить договоры на электроснабжение с ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт", а все прежние договоры, заключенные с прежним поставщиком электроэнергии, естественно, расторгнуть. У некоторых руково-

дителей организаций и предприятий появились сомнения в целесообразности такой замены, пусть и на выгодных условиях. Сомнения еще более усилились, когда в газетах появились материалы о том, что ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт", по сути дела, занимается незаконным отбором электроэнергии у ОАО "Ставропольэнерго". Да и какой трезво мыслящий менеджер станет иметь дело с организацией, которая нечестно работает на конкурентном рынке? Не являясь собственником электроэнергии, беззастенчиво получая оплату за не принадлежащее ему электричество, ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт", по сути дела, предлагает дешевый сыр - сами догадываетесь, чем может закончиться его дегустация для недалеких руководителей, рискнувших заключить договоры...

Совсем недавно первому заместителю генерального директора ОАО "Ставропольэнерго" Сергею Головкину пришло письмо из некоммерческого партнерства "Администратор торговой системы". Его содержание окончательно расставляет точки над "i". Приводим текст письма полностью:

"Уважаемый Сергей Николаевич!

НП "АТС" сообщает Вам, что ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" не заключило с НП "АТС" Договор о присоединении к торговой системе оптового рынка электроэнергии, не является участником сектора свободной торговли оптового рынка электроэнергии и не приобретает электрическую энергию на секторе свободной торговли.

ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" также не является участником регулируемого сектора оптового рынка электроэнергии, поскольку договор с ЗАО "ЦДР ФОРЭМ" о покупке электрической энергии в регулируемом секторе оптового рынка не вступил в силу.

ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" не зарегистрирован на сайте ОАО "СО-ЦДУ ЕЭС" и не заявляет системному оператору собственное плановое почасовое потребление потребителей, с которыми у него заключены договоры на поставку электрической энергии.

На основании Правил оптового рынка электрической энергии "мощности" переходного периода и Договора о присоединении к торговой системе оптового рынка электроэнергии, заключенного ОАО "Ставропольэнерго" с НП "АТС", собственником электрической энергии, приобретаемой ОАО "Ставропольэнерго" на оптовом рынке электроэнергии, является ОАО "Ставропольэнерго".

В случае, если ОАО "Ставро-

польАтомЭнергоСбыт" оспаривает право собственности на приобретаемую ОАО "Ставропольэнерго" электрическую энергию на оптовом рынке электроэнергии, НП "АТС" рекомендует ОАО "Ставропольэнерго" использовать любые установленные законом способы защиты своих прав, в том числе путем обращения с иском в суд.

С уважением, заместитель председателя правления по юридическим вопросам Е.Ю. Суханова".

ОАО "Ставропольэнерго" намерено до конца отстаивать свои права честного игрока на конкурентном рынке электроэнергии. Но здравомыслящие руководители организаций и предприятий должны подумать дважды перед тем, как выбрать поставщика электроэнергии. Есть ли смысл доверять столь ответственное дело, как электроснабжение, организации с повадками недобросовестного конкурента, не обеспечивающего посылку электричества для своих абонентов? А чтобы найти ответ на столь серьезный вопрос, достаточно заглянуть в Акт сверки расчетов между ОАО "Ставропольэнерго" и ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" от 24 марта 2004 года. В части III этого документа четко обозначено, сколько киловатт-часов энергии похитило ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" у ОАО "Ставропольэнерго". В нижней части сего документа собственноручная подпись генерального директора ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" Гагики Захаряна. Дальше, как говорится, ехать некуда...

Все грамотные и дальновидные менеджеры уже поняли, если одна отдельно взятая энергоснабжающая организация окажется несостоятельной в части закупки электричества на оптовом рынке и обеспечения им своих клиентов, их ожидает крайне малопривлекательная перспектива, закрепленная соответствующим положением Федерального закона "Об электроэнергетике". Последует отказ сетевой организации (т.е. владельца распределительных сетей - прим. авт.) от оказания услуг по передаче электричества: по сетям передавать-то будет нечего...

И последнее. Если уподобить конкурентный рынок электроэнергии шахматной партии, то поведение одного из игроков - ОАО "СтавропольАтомЭнергоСбыт" - можно с полным правом охарактеризовать как нечестное. А из-за этого и партия испорчена, и сама здравая и жизнеспособная идея конкурентного рынка электроэнергии может быть вконец скомпрометирована.

Алексей ВЛАДИМИРОВ.

### ◆ К вашему столу

#### РУЛЕТКИ «ИРИСЫ»

Требуется: 1 ст. муки, 1 ст. сахара, 4 яйца, варенье с целыми ягодами.

#### Способ приготовления.

Приготовьте бисквитное тесто. На смазанный маслом противень выложите ложкой небольшие лепешки. Только не очень близко друг к другу, так как они сильно распылятся. Выпекайте их до готовности при температуре 180 градусов. Готовые лепешки сверните рулетиком только с одной стороны, вторую оставив раскрытой. В образовавшуюся воронку положите ягоду из варенья. Можно посыпать «цветы» сахарной пудрой.

Ответы на кроссворд в №30, за 14 апреля.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ 1. Матч 5. Удач. 8. Запас. 9. Кошмар 10. Мясо 11. Бас 14. Пух 15. Омега 17. Щегол 19. Иск 20. Метла 22. Чулки 24. Афера 25. Арнец 29. Квант 32. Доктор 34. Арфа 35. Кисть 36. Рыло 37. Икра

ПО ВЕРТИКАЛИ 1. Мука 2. Тушь 3. Нар 4. Какао 6. Дрягги 7. Ввод 8. Загул 12. Смола 13. Резус 14. Почка 16. Астра 18. Терек 21. Афина 23. Игрок 26. Цветы 27. Удар 28. Укол 30. Трюк 31. База 33. Рис

#### День донора

28 апреля на базе Кировской ЦРБ состоится День донора. Забор крови проводится Пятигорской станцией переливания крови.

Оплата - 160 рублей.

Внимание! Юридическим лицам и предпринимателям, еще не открывшим расчетные счета в Кировском отделении Сбербанка!

С 26 апреля по 10 мая

проводится акция «Майские праздники».

#### НЕВИДАННОЕ

снижение цен на открытие счета, минимальные тарифы на обслуживание в первый месяц работы.

Приходите, звоните - мы ждем вас!

Телефон: 2-26-74.

#### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность коллективу работников ГУП ЖКХ и лично генеральному директору А.Е. Швыдко, работникам очистных сооружений и «Водоканала», его руководителю А.В. Бурыму, а также всем, кто разделил наше горе, оказал поддержку и помощь в организации похорон полковника запаса Пошуйкало Александра Георгиевича.

Жена, дети родственники.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.